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Naalakkersuisoq for Barn, Unge, Familier og Sundhed

GOVERNMENT OF GREENLAND

Anna Wangenheim
Medlem af Inatsisartut for Demokraterne

Besvarelse af § 37 sporgsmal nr. 195/2022

Keere Anna Wangenheim

Du har i henhold til § 37 stk. 1 i Forretningsordenen for Inatsisartut fremsat spergsmal til
Naalakkersuisut. Naalakkersuisut takker for spgrgsmalene, som gengives og besvares
nedenfor.

1. Hvor mange patienter er der kautioneret for til behandling i Danmark og
udlandet indenfor de sidste 5 ar?

Svar:

Nedenfor falger en opgerelse af alle kautioner! til behandling i Danmark og udlandet for
perioden 2017-20212 — se tabel 1.

Tabel 1 - Antal kautioner

Ar Antal kautioner
2017 1298
2018 1354
2019 1407
2020 1225
2021 1201

a. Hvor mange af disse har faet afsluttet deres behandling og
kautionering, indenfor de sidste 5 ar, grundet manglende
helbredelsesprognose?

Svar:

Sundhedsvaesenet har ikke opgg@relser over hvor mange patienter, der har afsluttet en
behandling og kautionering, inden for de seneste fem ar, grundet manglende
helbredelsesprognose. : :

Det kan oplyses, at der kan vaere mange forskellige arsager til, at et udrednings- eller
‘behandlingsforlab ikke gennemfgres som planlagt ved henvisningen fra Granland. Det
kan blandt andet skyldes eendringer i patientens tilstand, at diagnosen andres, eller at
patienten ikke gnsker at rejse for at modtage behandling m.v.

b. Hvor mange af disse har faet afvist kautionsanmodninger indenfor
de sidste 5 ar? i. Hvad er de primare arsager til afvisningerne?

' Kaution: Nar Det Grgnlandske Sundhedsvaesen udsteder en garanti for betaling af en sundhedsydelse i
Danmark/udlandet.

2 Et lavere antal kautioner i 2020 og 2021 skyldes formentlig restriktioner og nedlukning ifm.
coronapandemien.
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Svar:

Det vil forudsaette en konkret gennemgang af de enkelte patientjournaler, og en dialog
med den ansvarlige overleege, at angive antallet af afviste kautionsanmodninger. Det er
derfor ikke muligt at besvare spgrgsmalet inden for rammerne af en § 37-besvarelse.
Det kan tilfgjes, at alle afslag til anmodninger om kaution gives efter en konkret
leegefaglig vurdering af det individuelle patientforlab.

2. Har Naalakkersuisut modtaget referater fra visitationsnavnet efter
forskrift?

Svar:

Naalakkersuisoq for Sundhed modtager referaterne fra Sundhedsvassenets
Visitationsnaevn jf. Hiemmestyrets bekendtgarelse nr. 31 af 1. december 2006 om
Sundhedsvaesenets Visitationsnzevn.

a. Hvis ja, hvordan forholder Naalakkersuisut sig til disse referater?
Svar:
Naalakkersuisoq for Sundhed tager referaterne fra Sundhedsvassenets Visitationsnaevn
til efterretning.

3. Har Naalakkersuisut planer om at zendre geeldende bekendtgorelse om
sundhedsvasenets visitationsnavn?

Svar:
Ja, Naalakkersuisut gnsker at udstede en ny bekendtggrelse om Sundhedsvaesenets
Visitationsneevn.

Departementet for Sundhed har haft Forslag til: Selvstyrets bekendtgarelse om
Sundhedsveesenets Visitationsnaevn i hegring tidligere i ar. Efterfelgende er det blevet
vurderet, bl.a. pa baggrund af de indkomne hgringssvar, at der er behov for at lave en
reekke tilpasninger, hvorefter Forslag til: Selvstyrets bekendtg@relse om
Sundhedsvaesenets Visitationsnaevn vil blive sendt i hgring pa ny.

a. Huvis ja, hvad skal @ndringerne indeholde og hvornar planleegger
man at a&ndre den?

Svar: '

Der er en politisk proces i gang vedr. indholdet af en ny bekendtggrelse om
Sundhedsvaesenets Visitationsnaevn. Det er endnu ikke afklaret, hvornar den nye
bekendtgerelse kan udstedes.

b. Hvis nej, begrund med politiske argumenter, hvad der taler imod?

Svar:, .
Der henvises til besvarelsen af spgrgsmal 3a.

4. Kan Naalakkersuisut oplyse andet af interesse for emnet?

Svar:
Naalakkersuisut har ikke yderligere at oplyse om emnet.

Inussiarnersumik inuulluagqusillunga

Med v?\/lig hils?
- ) %

Mimi Karlsen



